

مجلس دستور ساز کا اجلاس

کراچی ۲۲ اکتوبر آج مجلس دستور ساز میں مشر ابوالقاسم خان نے یہ تجویز پیش کی کہ بنیادی اصولوں کی روایت میں ملک بھر میں تعلیمی سہولتیں دینے، انتخابات کی پوری آزادی اور عدلیہ کو استقامت سے عملیہ کرنے کے لیے مناسب اصلاح کی جائے۔ تاکہ جمہوریت کا تقاضا پورا ہو سکے۔ آپ نے مجوزہ فارمولے کا ذکر کرتے ہوئے کہا۔ یہ تہا ہے۔ کہ ہمارے مان ہو یہ پرستی کا

زیر ترقی سے بڑھ رہا ہے۔ اسے حد کرنے کا یہی طریقہ ہے۔ کہ ہم قوم پرستی کے جذبہ کو ترقی دینے کا کوشش کریں۔ میان افکار والین نے اپنی تقریر میں بنیادی اصولوں کی روایت اور مجوزہ فارمولے کو پاکستانیوں کے نقطہ ایک دھوکہ اور حقیقت پر نفروں کی فتح قرار دیا۔ آپ نے مطالبہ کیا کہ مجلس دستور ساز کے لئے نئے انتخابات کرانے جائیں۔

مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری

قریشی محمد افضل صاحب
آج بعد دوپہر روانہ ہوئے ہیں
کرم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری اور
کرم قزاقی محمد افضل صاحب اعلیٰ کلمہ الحق
کے سلسلے میں مغربی افریقہ جانے کے لئے
۲۳ اکتوبر کو جمعہ کے روز ۱۰ بجے
جہاز سے انگلنڈ روانہ ہو رہے ہیں۔ نیز کرم
مولوی نسیم حسین صاحب بلخ تاخیر پاکے اول
جیل ہی ان کے ساتھ ہیں۔ جہاز ٹیکسٹائل
سے روانہ ہوگا۔ احباب سائے میں بیٹھے
تکسید کی ذمہ داری پر نکلے گا۔ اور اپنے
سہارے بھائیوں کو اطلاع دیں۔
دس کی گزری منیافت جماعت لہجہ کرانے

سلسلہ احمدیہ کی خبریں

ایرہ ۲۲ اکتوبر ڈیرہ ذکاء (سیدنا
حضرت خلیفہ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی
طبیعت، پاؤں کے انگوٹھے میں زخم اور کھنکھن
کی وجہ سے اعمال ناساز ہے۔ احباب صحت
کا مدد حاصل کے لئے دعائیں پاری لیں

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی
روزنامہ
جمعہ
۱۳ صفر المظفر ۱۳۵۳ھ
آئیڈیٹر: عبدالقادر جی۔ اے

جلد ۳۳، شماره ۲۳، اکتوبر ۱۹۵۳ء، نمبر ۱۷۱

نشام اور عراق کی نوید و فاعی طاقیت کو مضبوط بنانے کے لئے اردن پہنچ گئیں

اردن میں امریکہ برطانیہ اور فرانس کے سفارت خانوں کے سامنے زبردست مطالبے

دمشق ۲۲ اکتوبر۔ معلوم ہوا ہے کہ اسرائیل کے مقابلے میں اردن کا نوجوان دفاع مضبوط بنانے کے لئے عراق اور شام کی فوجیں اردن میں داخل ہو گئیں ہیں۔ کل دمشق رسیدا یونے اس کا اعلان کرتے ہوئے بتایا کہ عراق اور شام کی اردن میں داخل ہونے والی فوجیں خود ہی طور پر ہیبت المقدس اور سونیز کے متعلق برطانوی مصری مذاکرات میں بھڑکھڑائی پیدا ہوئی۔

سوزیک کے متعلق برطانوی مصری مذاکرات میں بھڑکھڑائی پیدا ہوئی۔
طرحین کے فائدہ لئے اپنی ناکامی کا اعلان کر دیا
قلمبرہ ۲۲ اکتوبر۔ برطانیہ اور مصر نے سکر ہی طور پر اعلان کر دیا۔ کہ علاقہ سوزیک کو برطانوی فوجوں سے خالی کرانے کے بارے میں جو فیصلہ بات جیت ہو رہی تھی۔ اس میں وہ کسی بھوتے پر پھینچنے میں ناکام ہو رہے ہیں۔ کل کی ملاقات کے بعد دونوں کی طرف سے ایک مشترکہ بیان شائع کیا گیا۔ جس میں ناکامی کا اعلان کرنے کے بعد اس ایس ایس ایس کا اظہار کیا گیا ہے۔ کہ موجودہ تھقل پر مزید خود بخود جاری رہے گا۔ کل امریکی سفیر جیفن کیلبر نے مصری وزیر خارجہ محمود فوزی سے ملاقات کی۔ انہوں نے بتایا کہ وہ تمام صورت حال کے بارے میں غور سے اور کسی ذمہ دار کو مطلع کریں گے۔ یہی توقع تھی کہ کل کی ملاقات فیصلہ کن ثابت ہوگی۔ اور کوئی نہ کوئی بھوتہ جو جانے گا۔ لیکن یہ توقع پوری نہ ہو سکی۔ کل سوزیک خلیج سے پہلے باومصر گئے اسٹیشن پر ہیں سے شورہ کیا ان میں سابق وزیر اعظم احمد نجیب اللہ کی ایک کے سابق صدر عبدالسلام بھی سلیوان حفیظ۔ محمود قالب جو لڑائی عبدالرحمن الزقاعی اور مصطفیٰ صراحتی شامل تھے

کل اردن کے دار الحکومت میں برطانیہ فرانس اور امریکہ کے سفارت خانوں کے سامنے مطالبے سے زبردست مظاہرے کیے گئے۔ بعض مقامات پر پتھراؤ بھی کیا گیا۔ ان سفارت خانوں کو نوجوان نے اپنے گھر سے میں سے لیا ہے۔ امریکہ کے محلے فارو کے ایک ترجمان نے بتایا ہے کہ اسرائیل جب تک اقوام متحدہ کے احکام کی نافرمانی کرتا رہے گا۔ امریکہ اس کی اقتصادی امداد بند رکھے گا۔ اور اسرائیل کیلبر نے بتایا ہے۔ کہ یہودی حکام امریکہ کے علاوہ دیگر ذریعہ سے ضروری سامان کی درآمد کو جاری رکھنے کے سوال پر خود کو کہہ رہے ہیں۔

کراچی ۲۲ اکتوبر۔ معلوم ہوا ہے کہ امریکی حکومت نے مشرقی بحالی کو پس خزانہ چارل منٹ تھامس کے لئے دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس کا پل کا پتھر حصہ سیلاب زدہ علاقہ میں تقسیم کیا جائے گا۔

۵ لاکھ من نمک اسٹاک کیا جائیگا
ڈھاکہ ۲۲ اکتوبر۔ مشرقی بنگال کی حکومت نے اعلان کیا ہے کہ اگلے ماہ کے وسط تک ۵ لاکھ من ہندوستانی نمک درآمد کی جائیگا۔ جو بعد میں محفوظ ذخیرہ کے طور پر رکھ رکھے جائے گا۔

۶۰ پارٹی تحریک اتحاد کے خلاف دو ہفتے کی کیڑی حکومت نے ان کے متعلق جو آٹ پیسٹیشن کیا ہے اس سے یہ بات حق بجانب دکھائی نہیں دیتی کہ دونوں میں مسلح کردیا جاتا ہے

مسئلہ تونس کے تصدیق کے لئے پانچ نکاتی منصوبے کا اعلان

نیویارک ۲۲ اکتوبر۔ لبنان سے تونس کو آزادی دلائے گئے ایک پانچ نکاتی پروگرام تجویز کیا ہے۔ ان میں شامل ۱۰ اور دوسرے نکاتی قوانین کی تشریح کا مطالبہ بھی شامل ہے۔ لبنان کے نمائندے فیصل قلی العزیز نے اس پانچ نکاتی پروگرام کا اعلان کر کے کہا کہ یہاں تک کہ اس کے تمام نکات قبول نہیں کیے جائیں۔ اس پروگرام میں تمام سیاسی قیدیوں کو آزاد کرنے کی لیکچر کو تونس واپس آنے کی اجازت دینے جمہوری ادارے قائم کرنے عام انتخابات کرانے اور تونس کے اصل قانیندے سے براہ راست گفت و شنید کرنے کی تجاویز بھی شامل ہیں۔ لبنانی نمائندے سے یہ کہا کہ اگر فرانس اپنی تونس کے حقوق تسلیم کرنے کا جس طرح کہ اس نے شام اور لبنان میں کیا تھا۔ تو اس کے واپس کرانے کے لئے کچھ اضافہ بھی ہوگا۔

کوریائی سیاسی کانفرنس کے متعلق

استراٹگی مذاکرات
بن نومبر ۲۲ اکتوبر۔ کیونسٹوں نے کہا ہے کہ کوریائی سیاسی کانفرنس کے سلسلے میں جو ابتدائی مذاکرات ۲۱ اکتوبر کو ہونے والے ہیں اگر وہ اسی عرصہ میں شروع کئے جائیں۔ جن میں کہیں کوئی معاہدہ صلح پر دستخط ہونے سے قوت نہ آتی ہے

کوریائی سیاسی کانفرنس کے متعلق
کوریائی سیاسی کانفرنس کے متعلق
کوریائی سیاسی کانفرنس کے متعلق

کوریائی سیاسی کانفرنس کے متعلق
کوریائی سیاسی کانفرنس کے متعلق
کوریائی سیاسی کانفرنس کے متعلق

روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۲۳ مارچ ۱۹۷۳ء

ڈان کا نتیجہ

کچھ دن ہوئے پاک آئین کے ہندو ارکان کے پاکستان کے گورنر جنرل دت تاجپ غلام محمد کو بھوپ میں دیکھ کر تقریب میں شرکت کی دعوت دی۔ اس تقریب میں گورنر نے ایک مختصر تقریر میں پاکستان کے ہندو شہریوں کو مبارکباد پیش کرتے ہوئے رام لیلا کی تقریب کی اہمیت پر روشنی ڈالی۔ اور ہندوؤں کی مشہور مذہب مقدس کتاب کی جس میں جہاں جہاں ماتر چندر جی کی زندگی اور ان کی راونی والی لنگا کے مقابلہ میں جو ایک برا حکمران تھا فتح کے واقعات درج ہیں، یعنی صداقت میں نیوں کا ذکر فرمایا۔ اور فرمایا کہ "یہ کتاب حق و باطل کا ایک متحرک ہے"

اس پر انگریزی روزنامہ "ڈان" کو اجازت تھی۔ ہر ایک کی اشاعت میں ایک پورک کے بلو مانہ عنوان کے تحت ایک طویل انٹرویو شائع کی ہے جس میں مسٹر غلام محمد کے راونی کی تقریب میں مندرجہ بالا الفاظ کی حد مذمت کی ہے۔ اور کہا ہے کہ ایک اسلامی ملک کے مسلمان ہونے کو واجب نہیں تھا کہ ایسی بت پرستانہ تصنیف کا ذکر اس تحریک و جمہوریت کے ساتھ کرتا، چنانچہ روزنامہ ڈان اپنے لیڈر میں لکھتا ہے۔

"رپورٹ ہے کہ اپنی تقریر کے دوران میں مسٹر غلام محمد نے اس تقریب کو مبارک تقریب بیان کیا۔ اور ہندو مذہب تصنیف و راونی کی تعریف پر زور دیا۔ کہا جاتا ہے کہ آپ نے یہی نہیں دیکھا ہندو مذہب کے متعلق باطل کی قوتوں کے خلاف ایک دلیرانہ جنگ اور آخر کار ان پر فتح کے الفاظ ہی فرمائے۔ اس کے بعد ڈان لکھتا ہے۔

"مجموعہ میں کہ آپ سے پوچھیں کہ ایک مسلم ریاست کے ایک مسلم میڈیکل لائف کس طرح جانے کہ وہ ایک بت پرستانہ داستان کی اس طرح تعریف کرے؟ روزنامہ "ڈان" کو اس پر کوئی اعتراض نہیں ہے کہ ایک مسلم ریاست کے مسلم میڈیکل ایک بت پرستانہ تقریب میں حصہ لینا اور غیر اسلامی چیزیں مولیٰ اور رقص کا مظاہرہ کیا۔ اس کو وہ اپنی غیر مسلم رعایا کی دلیرانہ سمجھتا ہے۔ چنانچہ ڈان لکھتا ہے۔

"آگے جاننے سے پیشتر ہم اس امر کو نہانت واضح کر دینا چاہتے ہیں کہ ہندو اور پاکستان کی دوسری مذہبی اقلیتوں کو اپنے مذہب پر قائم رہنے اور اس پر عمل کرنے کی مکمل طور پر آزادی ہونی چاہیے۔ اور کسی کو خواہ کوئی ہو اس میں دخل اندازی کی ہرگز اجازت نہیں ہونی چاہیے۔ اقلیتوں کو سیاسی انہار دینے اور جبر و جہد کی پوری پوری آزادی جو آئین اور اخلاق کے ساتھ مطابقت رکھتی ہو اس طرح جس طرح ریاست کی مسلم رعایا کو یہ ہونی چاہیے۔ ریاست کی سیاسی زندگی اس کے نظم و نسق اور اقتصادی ترقی میں حصہ لینے کے لئے بھی انہیں پورے مواقع حاصل ہونے چاہئیں۔ یہ تمام حقوق اور آزادیاں غیر متنازع ہیں اور ہم ان پر ہر تجارتی زبان کے انکار کا مقابلہ کریں گے۔ خواہ یہ حکومت کی طرف سے ہو یا کسی مسلم سیاسی پارٹی یا مسلم اکثریتی کی طرف سے ہو"

علاوہ ازیں ہندو اقلیت کے مذہبی تہواروں پر مبارکباد پیش کرنا مذہب یا مذہب متعلق نہیں ہے اور نہ اس بات میں کوئی حرج ہے کہ گورنر جنرل۔ گورنر اور مسلم مذہب شریفی روادار کے پیچھے مسلمانوں کی منصفانہ تقریبات میں شمولیت کریں۔ مگر جب یہ وہاں داری لڑائی لڑ کر لڑتے ہوئے ہندوستان کے ہندو مذہب اور ان کے علم الاہتمام کے ساتھ ہو تو یہ ایک بڑا خرفانہ صوابیہ بنا ہے۔

"جو جاہل قوموں کی عبادت ہوتی ہے۔ ان لوگوں کے لئے تو یہ بے شک مبارک ہے۔ جو ایسی عبادت کے قائل ہیں۔ مگر ایک مسلمان غافلہ ایک مسلم ریاست کا ہیڈ ایسے موقع کو کس طرح مبارک بیان کر سکتا ہے۔ گویا کہ یہ سب کے لئے مبارک ہے۔

اس طرح اگرچہ ہندو مذہب راونی اور مہارت بے شک اپنی خوبیاں رکھتی ہیں اور ہندو مذہب کے پیروؤں کے لئے مقدس ہیں۔ مگر ایک مسلمان اور بھروسہ مند پاکستان کی مسلم ریاست کا ہیڈ ان اتنا ہی داستانوں کی جو بت پرستانہ مذہب کا حصہ ہیں کس طرح مبارک بیان کر سکتا ہے۔ کہ یہ نیچے کے خلاف ہدی کی جنگ

"ہماری عاجزانہ رائے میں ایسے مالذکی حد تک بڑھ جانا ایسا ہے جس کو مسلم عدوی رائے تسلیم کرنے کو تیار نہیں"

جہ سے یہ قبول حوالہ اس لئے دیا ہے۔ تاکہ روزنامہ "ڈان" کے موصولی استدلال کا یہ پلوسا سے آجائے۔ پہلے تو ہم اداوت و فیس سے نہانت ادیب سے یہ پوچھنے کی جرات کرتے ہیں۔ کہ اگر مسٹر غلام محمد نے اس تقریب کو "مبارک" کہا۔ تو آپ نے کن قرآن سے یہ نتیجہ نکالا ہے کہ انہوں نے گویا اسکو ہندوؤں کے لئے خاص طور پر "مبارک" نہیں کہا بلکہ تمام دنیا اور اداوت ڈان کے لئے بھی مبارک کہا ہے۔ ایسی مذہبی حدود و تقریبوں میں جب کوئی ایسا لفظ استعمال کی جاتا ہے۔ تو عقل کا تقاضا یہی ہے کہ اس کے معنی بھی اسی طرح محدود سمجھے جائیں۔ جس طرح وہ موصول محدود ہے۔ جس میں وہ استعمال کیا گیا ہے۔ محض کلمہ والے پر لازم و تراخی کے لئے آپ ہی آپ سمجھنے کو دست دے کہ اعتراض جڑ پھریا نہیں دیا ہے۔

پھر تعجب سے یہ کہ ہم نے شروع میں اشارہ کیا ہے آپ کو اس پر تو اعتراض ہے۔ کہ ایک مسلمان غافلہ ایک مسلم ریاست کا ہیڈ اپنی تقریب میں شمولیت کرتا ہے۔ جو اداوت و فیس کے ہی الفاظ میں بت پرستانہ رسومات پر مشتمل ہو۔ اور جس میں مالذکی اور رقص جیسے غیر اسلامی اعمال کا مظاہرہ کیا گیا ہو۔ اداوت و فیس ایسی رواداری یا آزادی نہیں بلکہ پسندیدہ بیان کرتا ہے۔ مگر جب وہ ہندوؤں کی ایک مقدس کتاب کے متعلق ایسی بات کہتا ہے جو سونی ہدی صحیح ہے۔ قطع نظر اسکے کہ اس کتاب میں بعض باتوں میں براہ مالذکی کا بھی ذکر ہے۔ تو اسے سخت خطرہ ایمان لگ جاتا ہے۔ اگر اداوت و فیس کے راونی کا مطالعہ کی جاتا تو اسکو معلوم ہو جاتا کہ گو اس میں بعض مشرکہ خیالات کا بھی اظہار کیا گیا ہے۔ مگر اس میں جو بنیادی کہانی ہے اس سے یہی مترشح ہوتا ہے۔ کہ نیچے کی بری پر فتح ہوئی ہے۔ پھر اس میں بہت سی ایسی باتیں ہیں جو واقعی ہندی اخلاق پر دلالت کرتی ہیں۔ اور ایک مسلمان کے نزدیک بھی وہ مستحسن ہیں۔ مگر ذرا دیکھیں کہ ایسا نہیں ہے۔ مگر ہندو اس کو ایسا سمجھتے ہیں۔ اور بہت سے ہندو اس سے واقف ہونے کے لئے اپنی تہذیب حاصل کرتے ہیں۔ اگر اس نقطہ نگاہ سے ہی دیکھا جائے کہ وہ ہندوؤں کے نزدیک ایسی کتاب ہے جس کا ذکر مسٹر غلام محمد نے کیا ہے۔ اور انہوں نے ہندوؤں کے نقطہ نگاہ سے اچھی کے لئے ایسا کہا ہے۔ تو پھر ایسا کہنے پر کیا اعتراض وارد ہو سکتا ہے؟

پھر یہ اسلام کا کوئی اصول ہے کہ جس سے یہ قید چھٹی ہے کہ اگر دوسرے مذاہب کی کسی مقدس کتاب میں اگر کوئی بات اچھی ہو۔ جو اسلام کے نزدیک بھی اچھی ہو۔ تو اسکو اس تعریف نکی جائے۔ اگر مسٹر غلام محمد یہ سمجھنے کے مسلمانوں کو یہی ہندوؤں کی طرح اس کتاب پر ایمان لانا چاہیے۔ تو پھر تو واقعی ہائے اعتراض تھی۔ سوال یہ ہے کہ کئی کتاب کی واقعی خوبی کو بیان کرنے سے وہ کہنے ایسے ظلم کے مرتکب ہو گئے ہیں کہ ڈان کو اتنا سخت احتجاج جانتا ہے؟

آگے چل کر ڈان نے موجودہ تنگ نظر ملازم کے خلاف بھی بعض باتیں کہیں ہیں۔ جن سے ہم سونی ہدی متفق ہیں۔ اور پچھلے دنوں ڈان نے جو جہاد ایسے لوگوں کے خلاف کیا تھا وہ بھی نہانت قابل تعریف ہے۔ مگر ہمیں انوکھ سے نظر آتا ہے کہ یہاں تک کہ ڈان نے اسلام کی دست لفظی دست لفظانہ پوجا کیا ہے۔ اور پاکستان کی بھی کوئی خدمت نہیں کی؟

دوست اور قریب

حال ہی میں دو مفید رسالے شائع ہوئے ہیں جن کی تخریر اور اشاعت میں دوستوں کو مدد سے کرتا ہوں، ایک رسالہ جس کا نام "رسول پاک کا عمل اور المانہ مقام" ہے کہ اپنی سے شائق ہوسکتے ہیں اس مختصر تصنیف اور طریقہ اسلام کی بندش اور آپ کے متاثر ہونے کی ضروری برکات کا ذکر ہے۔ اور دوسرا رسالہ جس کا نام "اچھی مائیں" ہے، یہ رسالہ سے شائق ہوا ہے۔ جس میں احمدی لوگوں کے خلاف اور اداوتی اسلامی حریمت کے گریبان کے لئے میں خوش آمدت دینے کے لئے یہ سے حاصل فرمائیں۔

- (۱) رسالہ رسول پاک کا عمل و المانہ مقام کے لئے کا پتہ: مرزا عبدالرحیم بابک سیکرٹری سٹیٹ، احمدی ہال میگزین لین کراچی۔
 - (۲) رسالہ "اچھی مائیں" کے لئے کا پتہ: دفتر تقاریر و دعوت و تبلیغ شعبہ نشر و اشاعت ریلوے سٹیٹ ہے۔
- قیمتوں کے متعلق ہمیں امر کے پتہ جانت سے معلوم ہو سکے گا۔ مگر غالباً رسالہ ہر ایک قیمت ایک روپے فی نسخہ ہوگی اور رسالہ تہذیب کی قیمت ۱ روپے آٹھ آنے فی نسخہ ہوگی۔ اول الذکر رسالہ خدا کے فضل سے مفت احمدی کے متعلق ہمیں ہندوؤں کو دور کرنے والی ہے۔ مؤثر الذکر رسالہ خصوصیت سے مستورات میں تقسیم ہوسکتے قابل ہے۔ باقی تاثیر کی کمی صرف خدا کے ہاتھ میں ہے۔ اور اس کی رحمت ہمارے ہر کام میں ہے۔ فقط و اسلام مخالف اور بشیر احمدی عنہ وقت ہونے والی قیمت ایک روپے ہے۔

عیسائیت کے مقابلہ میں اسلام کی فتح عظیم

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی کے مطابق

امریکہ کے مشہور دشمن اسلام مسردونی کا اتہامی عروج اور غربت زوال

(ازمکرم چودھری خلیل احمد صاحب ناصح ایم۔ اے مبلغ اسلام مقیم امریکہ)

گذشتہ سے پیوستہ شہرہ آفاق رہنے کو شش کے ان سفروں میں مجھے کچھ ایسے بڑے بڑے لوگوں سے ملنے کا موقع ملا ہے۔ جنہوں نے عظیم خود ڈوئی کا زمانہ دیکھا ہو۔ چنانچہ خاصی تلاش کے بعد آفریک مشرقی مشرقی (South Africa) سے ملاقات ہوئی۔ ان صاحب نے بتلایا کہ وہ ۱۹۰۷ء میں ایسے نو جوانی کے زمانے میں اپنے والدین کے ساتھ وکھانسن (Wichmanstown) کی ریاست سے آکر آباد ہوئے تھے۔ وہ زمانہ ڈوئی کے عروج کا زمانہ تھا۔ مگر مشرٹا کہتے ہیں کہ ان کے آباؤ اجداد کے بعد بعد ہی مصیبتوں اور مشکلات کا دور شروع ہو گیا اور لوگ مشرٹا ڈوئی سے الگ ہو گئے۔ خود مشرٹا بھی اب کسی اور جرح میں مبتلا کئے جاتے ہیں۔ البتہ سال میں ایک دفعہ صلیبی واقعہ کا ڈرامہ دیکھنے کی غرض سے اب بھی ڈوئی کے قائم کردہ جرح میں ہوا ہے۔ مشرٹا سے معلوم ہوا کہ کہیں شخص نے ڈوئی کو موزل کرنے میں سب سے نمایاں حصہ لیا تھا۔ اور جس کو اس نے پیسے اپنا جانشین مقرر کیا تھا۔ یعنی مشرٹا والو اب اس کا خاندان بھی زوال و تھوڑا کر غور بڑا ہی آباد ہے۔ موجودہ جانشین کا نام مشرٹا منٹرن (Mintern) ہے۔ خاک رسنے ان صاحب سے بھی ملاقات کی۔ مشرٹا منٹرن خود ۱۹۱۶ء میں زون میں آئے۔ اس لئے انہوں نے خود تو ڈوئی کے عروج کا زمانہ نہ دیکھا۔ تاں اس کے تزلزل کا سارا ڈرامہ ان کے سامنے ہوا۔ مشرٹا منٹرن نے مجھے وہ بعض اشیاء دکھائی۔ جو ڈوئی کے سامان میں سے تباہی سے بچے گئی ہیں مثلاً ڈوئی کا سبزی جس کی اس کی آواز ریکارڈ کرنے کی مشین یا وہ گھنٹی جو شہر کے سب سے بڑے شہر نیکیل پر آویزاں تھی۔ اور جو زمانہ دو دفعہ نو بجے اور نو بجے شام بجائی جاتی تھی۔ تاکہ شہر کے سب لوگ دو بجے کے لئے کام چھوڑ کر عبادت کر لیں۔ اور جس کے متعلق کہا جاتا ہے کہ اس وقت ایک سرخی اپنے

خود اپنے کو شش کے ان سفروں میں مجھے کچھ ایسے بڑے بڑے لوگوں سے ملنے کا موقع ملا ہے۔ جنہوں نے عظیم خود ڈوئی کا زمانہ دیکھا ہو۔ چنانچہ خاصی تلاش کے بعد آفریک مشرقی مشرقی (South Africa) سے ملاقات ہوئی۔ ان صاحب نے بتلایا کہ وہ ۱۹۰۷ء میں ایسے نو جوانی کے زمانے میں اپنے والدین کے ساتھ وکھانسن (Wichmanstown) کی ریاست سے آکر آباد ہوئے تھے۔ وہ زمانہ ڈوئی کے عروج کا زمانہ تھا۔ مگر مشرٹا کہتے ہیں کہ ان کے آباؤ اجداد کے بعد بعد ہی مصیبتوں اور مشکلات کا دور شروع ہو گیا اور لوگ مشرٹا ڈوئی سے الگ ہو گئے۔ خود مشرٹا بھی اب کسی اور جرح میں مبتلا کئے جاتے ہیں۔ البتہ سال میں ایک دفعہ صلیبی واقعہ کا ڈرامہ دیکھنے کی غرض سے اب بھی ڈوئی کے قائم کردہ جرح میں ہوا ہے۔ مشرٹا سے معلوم ہوا کہ کہیں شخص نے ڈوئی کو موزل کرنے میں سب سے نمایاں حصہ لیا تھا۔ اور جس کو اس نے پیسے اپنا جانشین مقرر کیا تھا۔ یعنی مشرٹا والو اب اس کا خاندان بھی زوال و تھوڑا کر غور بڑا ہی آباد ہے۔ موجودہ جانشین کا نام مشرٹا منٹرن (Mintern) ہے۔ خاک رسنے ان صاحب سے بھی ملاقات کی۔ مشرٹا منٹرن خود ۱۹۱۶ء میں زون میں آئے۔ اس لئے انہوں نے خود تو ڈوئی کے عروج کا زمانہ نہ دیکھا۔ تاں اس کے تزلزل کا سارا ڈرامہ ان کے سامنے ہوا۔ مشرٹا منٹرن نے مجھے وہ بعض اشیاء دکھائی۔ جو ڈوئی کے سامان میں سے تباہی سے بچے گئی ہیں مثلاً ڈوئی کا سبزی جس کی اس کی آواز ریکارڈ کرنے کی مشین یا وہ گھنٹی جو شہر کے سب سے بڑے شہر نیکیل پر آویزاں تھی۔ اور جو زمانہ دو دفعہ نو بجے اور نو بجے شام بجائی جاتی تھی۔ تاکہ شہر کے سب لوگ دو بجے کے لئے کام چھوڑ کر عبادت کر لیں۔ اور جس کے متعلق کہا جاتا ہے کہ اس وقت ایک سرخی اپنے

چھوڑا۔ مگر اس کے سارے کارخانے کے انہدام میں اس وقت تک اپنی کامیاب کوشش جاری رکھی۔ جب تک کہ دنیا میں اسکی اندرونی شخصیت بے نقاب نہ ہوگی۔

تج ڈوئی کے دعوتی انہام لدراس کی لیڈری کو میوں پوری طرح تیر باد پر چکا ہے۔ آج ڈوئی کا مایہ ناز شہر نیکیل جہاں سے حکومت کے وہ اسلام کو تباہ و برباد کرنے کا ہیتم رکھتا تھا۔ چل کر خاک کے ساتھ مل چکا ہے۔

اس کا وہ مکان جہاں سے وہ ایک باطل مہبود کی طرح لاکھوں مریدوں پر مگرانی کرتا تھا۔ ایک دوسرے جرح کی ملکیت میں ہے۔ ایسے جرح کی ملکیت میں جسے ڈوئی اپنے زمانہ اقتدار میں شہر میوں میں داخلے کی اجازت بھی نہ دیتا۔

آج وہ مفوض ڈوئی اپنی آنکھوں کے سامنے میوں کی ساری تباہی دیکھنے کے بعد خدا نے ایک (الحاکمین) کی فیصلہ کے مطابق سرکار میں شہر میوں کے چھوٹے سے قبرستان کے ایک غیر معروف کونے میں نہایت گہمی اور کسی مہر کی حالت میں مدفون کیے۔

یہ ہے اسلام کی فتح عظیم کا چمکا ہوا نشان!!!

داخرد عونا ان الحمد للہ رب العالمین۔

امتحان کتاب فتح اسلام زیر انتظام لجنہ اداء اللہ مرکزہ

شعبہ تعلیم لجنہ اداء اللہ مرکزہ کے انتظام کے ماتحت کتاب "فتح اسلام" مصنفہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا امتحان ۲۸ نومبر ۱۹۳۲ء بروز اتوار منعقد ہوگا۔ براہ مہربانی اپنی لجنہ میں اسکی تحریک کر کے امتحان دینے والی مہجرات کے نام جو داخل ۲۲ کیس کے حساب سے ارسال فرمادیں۔ اگر کسی مہجرت کے پاس کتاب نہ ہو۔ تو دفتر لجنہ اداء اللہ میں اطلاع دے کر سٹو لین۔ کتاب کی قیمت ۱۰ روپے۔ (ریکارڈی تعلیم لجنہ اداء اللہ مرکزہ)

نظم

بڑا خوش نصیب نکلا وہ سجدہ عاشقانہ
جسے مل گیا جہاں میں تیرا سنگ آستانہ

ابھی اور مرحلے میں میری جستجو کے باقی
ابھی اور آزمائے مجھے گردش زمانہ

مجھے لاکھ بار پیسے غم روزگار پھر بھی
تیری دشمنی میں پہنا ہے مذاق دوستانہ

دل مضطرب کو ایسے میں سنا رہا ہوں باتیں
کوئی سن رہا ہو جسے میرا دکھ بھرا فسانہ

یہ مکہ کو بیخ خود پرستی یہ سجدہ بت نوازی
سبھی جانتے ہیں مصلح تیری شان مصلحانہ

ضروری اطلاع :- جناب خان صاحب مولوی نر ندی صاحب ناظریت انبالا جو کچھ عرصے سے کوڑھ تشہیر رکھتے تھے۔ مؤرخہ ۱۸ اکتوبر کو کوڑھ سے روانہ ہو کر راستہ میں چند عموں میں ٹہرتے رہے۔ اسی ماہ کے آخر تک وہ بیخ جا رہے تھے۔ احباب مطلع رہیں۔

اسلام کا تہذیب زدہ تہذیب ہے

اس میں شک نہیں کہ خدا کا ایک ہی ہے لیکن اس میں بھی کوئی شک نہیں ہے کہ ہر ایک مذہب نے خدا کی جو صفات بتائی ہیں۔ وہ مختلف اور متضاد ہیں۔ اس لحاظ سے ہر ایک مذہب کا خدا بھی مختلف ہوا۔ اور یہ صفات میں اختلاف ہی اہم صاف ظاہر ہے کہ ایک مذہب کا یہ خدا تعالیٰ کے متعلق تو اعتقاد رکھتا ہے۔ وہ دوسرے مذہب زلاتا نہیں رکھتا۔ اور ایک مذہب کا شخص خدا تعالیٰ سے منسوب کا متعلق ہو سکتا ہے دوسرے مذہب کا نہیں ہو سکتا۔

مثلاً اسلام خدا تعالیٰ کے متعلق بتاتا ہے۔ لیکن یمن لیشا اور چین با صحت لیشا اور کونڈا لیشا میں کو جہا متا ہے بخش دیتا ہے۔ اور میں کو جہا متا ہے اس کے تصور کی سزا دیتا ہے۔ لیکن اس کے مقابلہ میں دیگر مذہب و دھرم پریشور کے متعلق کہتا ہے کہ کسی انسان سے ایک مہول غلطی ارادہ اور خواہش سے نہیں۔ بلکہ انا واقعیت اور بے علمی سے ہو جاتا ہے۔ اور اس کے بعد وہ کتنی ہی مات معانی بنا لیتا ہے۔ تو یہ پریشور سے معاف نہیں کر سکتا۔ بلکہ ضرور سزا دیتا ہے۔ ان دونوں قسموں کو سامنے رکھ کر کیا کوئی

کہہ سکتا ہے کہ اسلام میں خدا کو پیش کرتے ہیں اس کو دیگر دھرم پیش کرتے ہو رہے ہیں۔ اور کیا دیگر دھرم کا یہ خدا تعالیٰ سے اس سلوک کی امید رکھ سکتا ہے۔ جو اسلام پر چلنے والے کو ہو سکتا ہے۔ ہرگز نہیں۔ اسی طرح اور صفات میں بھی امتداد ہے۔ اسلام کہتا ہے کہ خدا تعالیٰ اپنے بندوں کی دعائیں سنتا اور ان کی گالی لہف و دروغ کرتا ان کے رنج کو خوشی سے بدل دیتا ہے۔ لیکن دیگر دھرم اس کے بالکل غنا کہتا ہے۔ کہ ایک تکلیف تو انسان کو ہوتی ہے کسی چیز کے گناہوں کی وجہ سے بطور سزا تو ہے جسے پختہ ہر انسان نہیں گناہ

یہ اسلام کہتا ہے کہ خدا تعالیٰ اپنے بندوں سے کام کرتا ہے اور انکو تیل از وقت خبریں دیتا ہے۔ لیکن دیگر دھرم کہتا ہے کہ پریشور ہتھڑے آفرینش میں جارحیتوں سے بولا تھا۔ اس کے بعد آج تک مذہب بولے اور آئندہ بول سکتا ہے۔ گویا اسلام تو ایسا خدا پیش کرتا ہے جو اپنے مجرموں اور گنہگاروں کو معاف کرنے اور بخش دینے کی قدرت رکھتا اور اس قدرت کو استعمال کرتا ہے۔ لیکن دیگر دھرم پریشور کو اس صفت سے بالکل ہماری جاتا ہے۔ جو اسلام تو ایسا خدا پیش کرتا ہے۔ جو اپنے بندوں کے وہ درد رنج و مصیبت کو دور کر سکتا ہے۔ لیکن دیگر دھرم کہتا ہے۔ پریشور میں یہ طاقت نہیں ہے۔ جو اسلام تو کہتا ہے خدا اپنے بندوں سے اسی طرح بولتا ہے جو اپنے بندوں سے

بھی بولتا ہے۔ اور کام کرتا ہے۔ گاہ لیکن دیگر دھرم پریشور کو لگا کر دیتا ہے جو کوئی بات نہیں کر سکتا۔ اس مختصر سے ہوا زبہ سے لکھ لہر پر یہ بات ہے کہ اسلام میں خدا کو پیش کرتا ہے اور جو متعلق خدا ہے۔ اس کا مقنا خلق اسلام کی اصل تہذیب پر چلنے والوں کے ساتھ ہے۔ اس کی اور مذہب پر چلنے والوں کے ساتھ نہیں ہے۔

اس بات کا پورا سے پاس ایسا ضرورت نہوت ہے۔ کہ اگر کوئی خدا اور تعصب علیہ ہو کر غرور کوئی طوراً سمجھ سکتا ہے۔ اس زمانہ میں خدا تعالیٰ نے۔ یہ ثابت کرنے کے لئے کہ اسلام کا پیش کردہ خدا ہی حقیقی اور زندہ خدا ہے۔ حضرت یسوع موعود علیہ السلام کو پیش فرمایا۔ جنہوں نے تمام مذہب کے لوگوں کو دعوت پر دعوت دی کہ آؤ اپنے لئے خدا کے زندہ ہونے کا ثبوت دو۔ اور مجھ سے اسلام کے خدا کے زندہ ہونے کا ثبوت دو۔ لیکن کسی شخص نے اسے اس کی بیڑت نہ ہوئی اب اگر یہ دعوت مرزا صاحب صداقت کا یہ لوگوں کو اپنی بعثت کی طرف کو لپراکنے والی جماعت تار کر کے رحمت فرماتا ہے۔ لیکن آپ کی دعوت اب بھی بحال ہے۔ اور آپ کے موجودہ

معاہدین اس کو پورا کرنے کے لئے تیار ہیں۔ چنانچہ آپ نے اپنی ایک تقریر میں جو خطبہ میں شامل ہوئی۔ اور انہما افضل میں شام لکھی۔ فرمایا ہے: ہر شخص مسیح موعود کے بعد تمام دنیا کو صلین دیتا ہوں کہ اگر کوئی شخص ایسا ہے جسے اسلام کے مقابلہ میں اپنے مذہب کے کسی جہنم کا لینا ہے تو اسے اور اگر مجھ سے مقابلہ کرے مجھے بھرنے کے ذریعہ ثابت ہو گیا ہے کہ اسلام ہی زندہ مذہب ہے۔ اور کوئی مذہب اس کے مقابلہ میں نہیں لہر سکتا۔ ایک نیکو خدا تعالیٰ ہماری دعائیں سنتا اور ہر نیکو شخص سے۔ اور اسی لحاظ میں قبول کرتا ہے۔ جبکہ ظاہری سامان بالکل مخالف ہے ہیں۔ اور ہی اسلام کے زندہ مذہب پر کوئی بڑی علامت ہے۔ اگر کسی کو شک ہے تو اسے اور اگر کوئی شک ہے تو اسے لیکن کوئی ایسے لوگ نہیں ہیں یقیناً ہے کہ ہمارا مذہب زندہ ہے۔ تو انہیں ان کے ساتھ جو خدا کا خلق اور محبت ہے۔ اس کا ثبوت دیں۔ اگر خدا کو ان سے محبت ہوگی۔ تو وہ مقابلہ میں حضور ان کی امداد اور تائید کرے گا۔ ایک کوزہ اور ناتوان انسان اپنے پیاروں کو دکھ اور تکلیف میں دیکھ کر اس قدر اسکی طاقت اور محبت ہوتی ہے مادرتا ہے۔ وہ انکے دانتوں سے اپنے خدا کو ایک گنہگار انسان سے ہی کمزور سمجھ لے۔ جو ان کی مدد نہیں کرے گا۔ اگر نہیں تو میں ان کو پہلنے دیتا ہوں کہ مقابلہ پر آئیں اور دیکھیں کہ خدا کس کی مدد کرے گا۔ اور کس کو امداد سے ہے۔ آپ لوگوں کو چاہئے کہ اپنی طرف سے۔ لوگوں کو اس مقابلہ کے لئے کھڑا کریں۔ لیکن اس کے لئے یہ نہیں ہے۔ کہ ہر ایک کو ہرگز کہہ دے کہ میں مقابلہ کرتا ہوں۔ بلکہ ان کو مقابلہ پر آنا چاہئے۔ جو کسی مذہب یا فرقہ کے فائدہ منگام ہوں۔ اس وقت دنیا کو معلوم ہو جائے گا کہ خدا کس کی دعا قبول کرتا ہے

احیاء کی ایک اہم ذمہ داری

وہ مقدس اور باہرکت اجتماع میں کی بنیاد خدا تعالیٰ کے ماہور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خدا تعالیٰ کے حکم کے ماتحت رکھی۔ اور جو ایسے انداز قدرت برکات اور فیوض الہی کی زبردست کشش رکھتا۔ اور جماعت میں ہی زندگی اور تازہ روح پھونکنے کا موجب ہوتا ہے کہ جماعت کے جو افراد اس میں شمولیت اختیار کر کے اس کے اثرات اور فیوض سے متعارف ہو چکے ہوتے ہیں۔ ان کو اس میں شامل ہونے کے لئے تحریک کی ضرورت نہیں ہوتی۔ بلکہ ان کے دل میں جلد سالانہ میں شمولیت اور اسے ہر طرح کامیاب بنانے کے لئے ایک ٹریب ہوتی ہے۔ اور یہ دلوں اور جو شخص مردوں کے لئے مخصوص نہیں۔ بلکہ عورتوں اور بچوں میں بھی پایا جاتا ہے۔ اس کا منظر ہر سال ہماری آنکھوں کے سامنے آتا ہے۔ جب سے مستورات کا جلسہ باقاعدہ شروع ہوا ہے۔ جلسہ میں آنے والی مستورات کی تعداد۔ مردوں کی طرح ہر سال بیلے کی نسبت اور بھی زیادہ بڑھ جاتی ہے۔

لیکن چونکہ ہر سال بظہار تعالیٰ ہزار لاکھ اھری سلسلہ احمدی میں داخل ہوتے ہیں جنہیں پہلے کبھی بلبلا نہ میں شامل ہونے کا موقع نہیں ملا ہوتا اور بعض ایسے ہی دوست ہوتے ہیں۔ تو ایسے رہنما دی کا وہ بار میں انہماک کی وجہ سے برقت تحریک اور تربیت و تکریم کے محتاج ہوتے ہیں۔ اس لئے اس تحریک کو ذریعہ انہماک جماعت کو جلد سالانہ کے تیز مقام کی دعوت دی جاتی ہے ہمارا جلسہ سالانہ دراصل روحانی برکات کی بارش کا موسم ہوتا ہے۔ اس سے فائدہ اٹھانے والے اسی طرح فائدہ اٹھاتے ہیں جسے عقلمند اور موقوت شناس زہیدان بارش سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔ اور دانستہ محروم رہنے والوں کے لئے۔ سو اسے صحت اور انفوس کے کوئی بہارہ نہیں رہتا۔

جو دوست سالانہ جلسہ کی برکات سے ایک دفعہ بہرہ اندوز ہو چکے ہوں وہ کبھی بھی اس موقع کو ہاتھ سے جانتے نہیں دیتے۔ اور چاہیں دفعہ آئیں۔ وہ بار بار آنے کا ارادہ کر چکے ہوتے ہیں جو فائدہ بلبلا سالانہ کے باعث جماعت کو پہنچنے میں ان کا شمار لاشکل ہے۔ لیکن مختصر یہ ہے کہ جس طرح بارش سے فکون کی زندگی ہوتی ہے۔ اسی طرح جلسہ سالانہ کے وسیع فائدہ کے ساتھ۔ ہماری جماعت زندگی کا بہت برا متعلق ہے وسیع شناسی جماعت کے افراد میں جلد سالانہ ہر ہی ہوتی ہے۔ پرانی ملاقاتیں تازہ اور مضبوط ہوتی ہیں۔ بہت سے تعلقات اور نئے رشتے۔ باہمی قائم ہوتے ہیں۔ دنیاوی و اخروی طبعیت کے بے شمار لگاؤ اور دل کے نامناسب رجحانات

اور اسی قسم کے ہزاروں قلب کے مسلمانانہ سلسلہ سالانہ کے تقارون پاک مہمانوں اور ملاقاتوں اور دخل و نصاب کے سینے اور سب سے بڑھ کر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالثی امیر اللہ بنصرہ العزیز کا دعوت میں شامل ہونے سے دور ہو جاتے ہیں۔ اور ان کی آن کی آن میں کچھ کا کچھ بن جاتا ہے جس کا اندازہ وہی لوگ کر سکتے ہیں جن کو سالانہ جلسہ میں شریک ہونے کا موقع مل چکا ہو الغرض جلسہ سالانہ کے کثیر الشہادہ فیوض کا میان کرنا آسان نہیں۔

ہم سب گھومیں دیکھتے ہیں کہ کسی اقرب پر مہمان کی آمد کا انتظار ہو تو اس کے لئے کافی عرصہ پہلے پر ممکن اختیارات اپنی دست کے مطابق کرتے ہیں۔ اس لحاظ سے اتنے بڑے اجتماع کے اختتام کے لئے جس میں ہر سال اندازاً ۱۰۰۰ سے زیادہ مہمانوں کی شمولیت ہوتی ہو جنہیں ہرگز نہ توئی کی ضرورت ہے۔ اور اس قدر وسیع کی ضرورت ہو سکتی ہے۔ وہ مختصر بیان نہیں۔

جلسہ سالانہ کے اختیارات کے لئے شریعت ہندہ ہر احمدی فرد کی ایک ماہ کی آمد پر کسی صدی مندر کا گناہ ہے۔ جو ہر ایک کا نئے والے احمدی دوست سے وصول ہوتی چلی ہے۔ لیکن ایک احمدی فرد کو جس کی ماہیواد ایک سو روپیہ جو جلسہ سالانہ کا ہندہ دس روپیہ دینا چاہئے۔

اصحاب جماعت اور ہندہ داران جماعت سے درخواست ہے کہ وہ اس تحریک کے نتیجے میں۔ اپنے بھائیوں میں ذمہ داری ہندہ کے لئے کو شخص شروع کر دیں۔ اور ہر احمدی کو اس کا رخصت میں حصہ لینے کے لئے آواز کریں۔

تمام جماعت اماد اللہ اور خواتین کی مجالس کو بھی چاہئے کہ وہ اپنی اپنی مستورات میں بھی کو شخص کر کے اس ہندہ میں حصہ لینے کی تحریک کریں۔ اور سب بندوں کو مل کر ہر ماہ اس کو بھی حصہ دار بنائیں۔ ہندہ دار مجالس میں ہندوں کا ہندہ داران جماعت مقامی کو ہی صورتوں میں اس ہندہ کی تحریک کرنی چاہئے۔

انہیں کو شخص میں ہو کہ وہ اپنی ہندہ کو خواہ ملازم ہندہ پر یا تازہ زہیدان ہندہ پر یا دیگر ہندہ پر کوئی بھی اس ہندہ متعلق نہ رہے اور سب ہندہ ہندوں کو مل کر کو شخص کیجئے۔ ہندہ جلسہ سالانہ میں اسی کیفیت وصول ساتھ چلیجئے ہیں۔ تا جلد سالانہ کا انتظام ہر ہندہ کے ساتھ ہو۔ امید ہے کہ اصحاب موقوت کی نزاکت اور اپنی ذمہ داری کو سمجھتے ہوئے اس ہندہ کی فراہمی میں کوئی مستحق یا کوتاہی نہ ہونے دین گے۔

خدا تعالیٰ ہم سب کو اپنی انہی ذمہ داری کیجئے اور پورا کرشہ کو توین عطا فرمائے۔ آمین تم آمین

واللہ المستعان والی اللہ العزیز

بھارت مشروط طور پر متروکہ قوانین منسوخ کرنے کو تیار ہے

اجیت پرستاد جین کا جواب

نئی دہلی ۱۲ اکتوبر۔ بھارت کے وزیر اداکار مسٹر اجیت پرستاد جین نے آج ایک بیان میں پاکستان کے وزیر ہما جین مسٹر شیب تریشی کی اس پیشکش کا تذکرہ کرتے ہوئے کہا کہ دونوں ملکوں میں متروکہ جامد اہول کے قوانین منسوخ کر دیے جائیں گے۔ اس بھارت اپنے تمام متروکہ جامد اہول کے قوانین منسوخ کرنے کو تیار ہے۔ لیکن اس کے لئے مشروط یہ ہے کہ متروکہ جامد اہول کے سوال پر

پہلے سے دونوں ملکوں کے درمیان کوئی واضح سمجھوتہ چھوٹے مسٹر جین نے کہا ہے کہ پاکستان نے ایسی پیشکش ہی بارہا نہیں کی۔ مگر ان قوانین کو منسوخ کرنے میں اب بہت سی سیریدگیال اور اٹھاؤ سیرید (پوئیگی) کی بنیادوں پر بہت زیادہ متروکہ جامد اہول پر کسٹروڈیون کا قبضہ ہو چکا ہے۔ قوانین کی منسوخی کی صورت میں ایسی جامد اہول کا کیا سے گا۔ مسٹر جین نے کہا ہے کہ اس مسئلے میں اب ہمیں کوئی مذکوئی فیصلہ کرنا ہی پڑے گا۔ اور ہم تو ملک بھر کے منسوخ کر رہے ہیں۔ کیونکہ قبضہ ہے جو حاصل ہے۔ بھارتی وزیر بھارت نے کہا کہ اس وقت جین جامد اہول کو متروکہ قرار دیا جا چکا ہے۔ وہ رستہ رفتہ تیار ہو رہی ہیں۔ مسٹر جین نے کہا کہ میں اب مشروط تریشی کی ایک ایسا طریقہ تجویز کرنے والا ہوں۔ جس سے آمدہ اثبات ہو سکے گا۔ کہ متروکہ جامد اہول کے متعلق بین الاقوامی سہارا کو توڑنے کی ذمہ داری کس پر عائد ہوتی ہے۔

کتابوں کے لئے لائسنسوں کا اقرار

کراچی ۱۲ اکتوبر وزارت تجارت کے ایک پریس نوٹ میں کہا گیا ہے۔ حکومت پاکستان نے اس مقصد کے پیش نظر کراچی یونیورسٹی کی کتابوں اور حکومت اریٹک کے دیگر تعلیمی اداروں کو وہ غیر ملکی کتابیں لے سکیں جو انہیں درکار ہیں۔ اور جو بازار میں آسانی سے نہیں ملتیں۔ کتابوں کے بے مضابطہ درآمد کنندگان کو سارے سال میں خصوصی درآمدی لائسنس جاری کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ جن میں ان اداروں وغیرہ سے ایسی کتابوں کی فراہمی کے لئے آرڈر معمول ہوں۔ متعلقہ اداروں کو چاہیے کہ وہ درآمد کنندہ کو دیے جانے والے اپنے آرڈر کے نقل درآمدی برآمد کے چیک کنٹرولر کراچی درآمدی برآمد کے ڈپٹی چیف کنٹرولر لاہور یا چٹگانا ڈول۔ درآمدی برآمد کے اسٹنٹ چیف کنٹرولر کو سڈیا پٹا ور کے پاس بھیج دیں۔ جس کے دائرہ اختیار میں اس کتب فروش کی فرم واقع ہے۔

منفرد کتب فروش مطلوبہ لائسنسوں کے لئے مقررہ فارمولہ پر منفقہ آرڈروں کے ساتھ اس لائسنس عہدہ دار کو درخواست دے گا۔ جس کے دائرہ اختیار میں اس کی فرم واقع ہو۔ حکومت تصفیاتی اور دیگر کتابوں کے لئے جو کراچی۔ ڈھاکہ۔ پتھان اور سندھ کی یونیورسٹیوں اور دیگر تعلیمی اداروں کو مطلوب ہیں۔ ہر ۱۳ لاکھ روپے کی رقم سے زیادہ کے لائسنس

مسعودی کو نیشنل کانفرنس کے جنرل سکریٹری عہدہ سے ہٹا دیا گیا

سری نگر ۱۲ اکتوبر۔ آج بین نیشنل کانفرنس کی کونسل کا ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں نیشنل کانفرنس کے جنرل سکریٹری احمد سعید مسعودی کو جنرل سکریٹری کے عہدہ سے ہٹا دیا گیا۔ ان پر الزام لگایا گیا ہے کہ انہوں نے نیشنل کانفرنس کی طے شدہ پالیسی کے نفوذ کارروائیوں میں جنرل کونسل نے ایک قرارداد منظور کی۔ جس میں جتھن غلام کو مشورہ دیا گیا ہے کہ وہ نیشنل کانفرنس کی مجلس عاملہ اور جنرل کونسل کی از سر نو تنظیم کریں۔ اور کونسل سے اپنے افراد کو نکال دیں۔ جو

نیشنل کانفرنس میں پھوٹ ڈالنے کا کوشش کر رہے ہیں۔ اور سیاسی طور پر قابل اعتبار نہیں ہیں۔ کیونکہ ایسے لوگ مقبرہ مشیر کی تعمیر نو کے منصوبوں کو نامبارک ہیں۔

شاہ ابن سعود قطعی صحت مند ہیں

کراچی ۱۲ اکتوبر۔ یہاں سعودی عرب کے سفارت خانے سے اطلاع لگائی کہ کسی غیر رسالہ ایجنسی نے شاہ ابن سعود کی صحت کا خبر دیا ہے۔ یہ قطعی غلط ہے۔ شاہ صاحب معمول طبعی حالت میں ہیں۔ ان کی صحت مند ہے یا نہ ہے۔ کسی ڈاکٹر نے ان کی صحت طبیح کا ذکر نہیں کیا۔ اس لئے ان کی صحت مندی میں کوئی شک ذمہ نہیں ہے۔

شاہ اردن کی روم سے واپسی

ردم ۱۲ اکتوبر۔ اردن کے بادشاہ حسین بن علی طیارہ اردن واپس چلے گئے۔ آپ کو اسرائیل کے سخت ترین سرحدی حملوں کی اطلاع ملی تھی۔ چنانچہ آپ فوراً واپس چلے گئے۔ دمشق سے آپ کے ذریعہ عمان جاییں گے۔

شاہی فوج کو مارنے کے اختیار مل گئے

دمشق ۱۲ اکتوبر معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ شاہی واپس آئے سرحد پر بوجہ ہندوستان کی فوج کو اختیار دے دیا گیا۔ کہ اگر اسرائیل کی فوج ایسا ایک حملہ کر دے۔ تو شاہی فوج بیٹھ کر اس سے مواظبت طلب کیے بغیر اقدام کر سکتا ہے۔ غیر مصدقہ اطلاعات مظہر ہیں۔ کہ فوج کو خبردار کیا گیا ہے۔

اسر سیکھنے بندرگاہ اسکندرونہ ترکی کے حوالے کر دی

انقرہ ۱۲ اکتوبر۔ نئی تقریر شدہ بندرگاہ اسکندرونہ امریک حکام نے ترک کوشش کر دی۔ اس تقریب میں ترکی کے وزیر خارجہ نواد کویرولو امریکی سفیر سفیر ترکی اراول دارین اور اٹھارہ جان ایچ کیڈی شریکیتھے۔ مادورہ کے بعد یہ بندرگاہ ترکی میں دوسری اہم بندرگاہ بنے گی۔

کراچی صوبائی محاذ نے سرتال کا قبضہ ملقوی کر دیا

کراچی ۱۲ اکتوبر۔ آج کراچی صوبائی محاذ کا حلب عام عوامی مسلم لیگ کے دفتر منعقد ہوا۔ جس میں مشفقہ طور پر بیٹے کی گئی۔ کہ اگر انہوں نے عام سرتال کو جو کہ محاذ نے طے کیا تھا۔ اس کو کسی دوسری تاریخ کے لئے ملقوی کر دیا جائے۔

بھارتی کابینہ میں ردوبدل کا امکان

بمبئی ۱۲ اکتوبر۔ اخبار کارٹھیٹی نے اپنی تازہ اشاعت میں لکھا ہے۔ کہ اداق کابینہ میں از سر نو ردوبدل ہو سکتا ہے۔ اور بمبئی کے وزیر اعلیٰ مسٹر جارج ڈیلپائی مرکزی وزارت میں لئے جارہے ہیں۔ اخبار نے اس بات پر اظہار خوشی کیا ہے۔

کراچی ۲۲ اکتوبر چیف کمشنر کراچی مسٹر ایلن کومو نے نئے کابینہ کے رکنوں کے جڑیا ٹھکانہ کو ذاتی تحفہ کے طور پر ایک خزانہ میں رکھ دیا۔ مسٹر کومو نے اپنے تحفہ کے ساتھ مسٹر کومو کو فٹنار لکھا ہے۔

لنکا کے سابق وزیر اعظم بدھمت کے بچاری بن جائیں گے

کو لومبو ۱۲ اکتوبر۔ لنکا کے سابق وزیر اعظم مسٹر سنانائیکے کل طیارہ سے مدراس جا رہے ہیں۔ جہاں وہ مسٹر سوتیا جیسا رکے سفارت رہیں گے۔ سنڈت لہرو نے انہیں نئی دہلی آکر آرام کرنے کی دعوت دی تھی۔ مگر انہوں نے مدراس میں قیام کرنا مناسب خیال کیا۔ آپ دو ماہ بعد پیر پٹنا واپس جائیں گے اور بدھمت کی تعین نام مشورے ہو جائیں گے۔ اور کچھ عرصہ بعد بدھمت بچاری بن جائیں گے۔

پاکستان اور بھارت کے وزیر اعظم کی ایک طاقتور کمیونٹی

نئی دہلی ۱۲ اکتوبر۔ دوں کے مہاشاہ کھانا ہونے کے بعد یہ خبر شائع کی ہے کہ وزیر اعظم پاکستان مسٹر محمد علی نے سنڈت لہرو کو ایک اور سٹاک لکھا ہے۔ جس میں دونوں مڈراس کے اعظم ایک اور ذریعہ خدمات کی تجویز پیش کی گئی ہے۔ اور کہا ہے کہ اس ملاقات سے قبل کشتیر کے ناظم استصواب رائے کے تقرر کا اعلان کر دیا جائے۔ بھارتی اخباروں نے لکھا ہے کہ سنڈت لہرو نے برما کے وزیر اعظم ادنو کو ناظم استصواب رائے مقرر کرنے کی تجویز پیش کی تھی۔ جسے مسٹر محمد علی نے منظور کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ اخبار کا بیان ہے کہ مسٹر محمد علی کسی پوری ملک کے نامزد کو ناظم مقرر کرنا چاہتے ہیں۔

عراقی وزیر اعظم عمان روانہ ہو گئے

جددہ میں کورین جنرل پاکستان سے ملاقات

جددہ ۱۲ اکتوبر۔ عراق کے وزیر اعظم ناصر جمال آج صبح نجد سے عمان روانہ ہو گئے۔ جہاں وہ عرب لیگ کی سیاسی کمیٹی کے سرگرمی اجلاس میں عراقی وفد کی خدمت میں گئے۔ سیاسی کمیٹی مشرق اردن کے مذاکلات پر "اسرائیلی حملہ فوراً روکے گا۔ روایت سے قبل ڈاکٹر ناصر جمال نے پاکستان کے گورنر جنرل مسٹر غلام محمد سے ملاقات کی۔ مسٹر غلام محمد کل صبح نجد سے بحرہ مردانہ ہونے والے ہیں۔ جہاں سے وہ جینا جائیں گے۔

۱۲ اکتوبری۔ مسٹی بولیس ٹیکسلا کے ایک گودام سے امریکی گزٹہ کی تین سو پلوں کی چوری کی تحقیقات کر رہی ہے۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ کچھ مسرتقہ لرونال سر آمد کر لی ہیں۔ اور جو رو کے ایک

کوری یا میں امریکہ نے ہندوستان کے قریب بم پھینکے ٹانگ کاٹا ۱۲ اکتوبر۔ تیرچانسا نوبل ایجنسی کی اطلاع ہے کہ کوری کے خارجی صوبے کے کشتی کے کیورٹ نامزدوں نے یہ شکایت کی ہے کہ کل دو ماہ کی بھاری جہانوں نے اس غیر جانبدار خطہ میں ہندوستان کے قبضے جہاں ماضی مند تیس دنوں کو رکھا بیٹھے۔ نیز کوششوں نے یہ الزام لگایا ہے۔ کہ اس طرح بم پھینک کر اور دوسرے ذرائع سے تیس دنوں کو دہشت زدہ کرنے کا کوشش

